

# 生活无锡

民生为本 民利至上

## 调查

# 17岁空调安装工坠楼身亡

“过年的时候回家还和孩子有说有笑的,再一次见面却只有冷冰冰的尸体了。”安徽男子王圣超提起自己的侄子小东就泣不成声。昨日他称,今年10月份才满17岁的小东因为家庭贫困,从去年起就在无锡一公司负责安装空调,谁料今年5月12日却在安装空调的过程中从高楼坠落身亡,也不知道该到哪里去讨说法。

### 17岁少年坠楼身亡

黝黑的脸上神情木然,原本高大的身躯因为佝偻显得小了一圈,王圣超这几天都在为小东的事情四处奔波。“实在是没有办法了,才来找到你们快报。”他声音沙哑地说道。王圣超是小东的叔叔,小东的父亲去年因为心脏病不治身亡,王圣超是侄子小东现在最亲的人。王圣超介绍说,小东是1992年10月份出生的,现在还不满18岁,家里的日子虽然不富裕,但父母都很疼爱他。小东的父亲病故后,家里债台高筑,为了减轻家里的负担,懂事的小东放下了书包,跟着村里的赵某来到无锡打工,帮人安装空调,签没签合同他也不清楚。去年过年的时候,小东带回家1500元钱工资,给母亲很大的安慰。“这么懂事的孩子,就这样没了。”王圣超擦了擦湿润的眼睛。他回忆道,5月13日下午他接到赵某的一个电话,说是孩子出了点事情,让他马上去无锡。5月14日上

午,王圣超和其他亲属赶到无锡101医院时,看到了孩子冷冰冰的尸体。“我当时脑子里一片空白,孩子的妈妈当场就昏了过去。”王圣超说道。

至于小东怎么死的,赵某始终不愿意说,他是后来才从小东同事那里知道的消息。小东是在5月12日下午4时许,在无锡市某小区为一家业主安装空调时,不幸从七楼坠落身亡。

### 没人站出来负责

小东死了,王圣超等死者亲属本能地想找有关部门讨说法,那么他们应该去找谁呢?王圣超认为,这事和无锡市南铭电器有限公司脱不了关系,因为小东是在安装他们公司销售的空调时坠楼身亡。“可是南铭电器根本不理睬我们,只是说小东和他们公司没关系,有事情应该去找赵某。”

无锡市南铭电器有限公司在无锡市槐古桥堍有一家门店,该店的工作人员一听说小东坠楼的事情,纷纷

表示负责人不在,这事情他们也管不了。

在南铭电器有限公司处卡了壳,王圣超只好去找带小东来无锡打工的赵某。可让王圣超等死者家属感到十分愤怒的是,赵某在通知王圣超等人来无锡之后,自己也找不到了。“我们只好自己把小东从医院拉到殡仪馆,现在孩子的尸体还在殡仪馆里,也没人出面跟我们解释孩子到底是怎么死的,善后事情又该如何解决。”王圣超说。

### 劳动部门介入调查

这究竟是怎么回事呢?王圣超无奈之下找到了无锡市劳动部门,因为南铭电器有限公司在无锡市惠山区注册过,所以无锡市劳动部门将此事交由惠山区劳动局处理。昨日经惠山区劳动部门调查发现,赵某在今年2月份开办了一家名为“众诚”的空调维修服务部。2009年2月,赵某以该服务部的名义与无锡南铭电器有限公司签订了空调机的安装、维修

合同。随后无锡市劳动部门也获悉了该消息,重新开始介入调查。

劳动部门有关人士表示,根据合同,小东是在安装空调的过程中身亡的。如果能够证实小东确实是在众诚空调维修服务部从事空调安装工作,那么就可以确认劳动关系成立。据了解,目前劳动部门正在调查处理此事。但截至昨日下午6点,赵某的手机始终处于停机状态。“我们期待劳动部门公正的调查结果,一定要讨个说法!”王圣超说。

### 空调安装工的安 全谁来负责

眼下天气一天天地炎热起来,又到了空调安装工人异常忙碌的时候,空调安装工的人身安全问题也因此凸现出来。“小东的死对我们来说是一个值得吸取的教训。”同样是空调安装工人的赵先生昨日说。赵先生从事空调安装工作已经有10多年,他说,目前无锡的空调安装工作大多由外地来锡务

工人员从事。这些人分三个档次,第一个档次就是和正规的空调安装、销售公司签订合同的正式员工,他们经过比较完善的培训,各种安全防护措施也比较到位;第二个档次就是和小东一样,一个个体户带几个小东这样没有经过什么培训的徒弟,也不一定签合同;第三个档次类似“包工头”的形式,由一个人接下一个空调安装工程,找一批人来干,至于这个人以前装没装过空调,是否有高空坠楼的危险则不在考虑范围之内。

据了解,实际上类似问题在前几年的建设工地也经常出现,一个工程经过层层转包后,往往是小包工头随意找来一些没有工作经验的农民工,出了事情小包工头就“玩失踪”。这两年工程施工方面规范多了,而且采用了风险抵押金的形式,有效地保障了农民工的权益。“咱们空调安装工是不是也应该借鉴一下呢?”赵先生说。

陈超 唐奕



天气

据无锡气象台消息,我市未来几天以多云天气为主,气温略有上升,最高温度在29℃左右,今天晴转多云,偏东风3-4级,最低气温17℃,最高气温29℃。明天多云转阴,最低气温18℃,最高气温28℃。后天阴转多云,最低气温19℃,最高气温29℃。 陆媛



停水

因重点工程建设需要:  
1. 2009年5月30日9:00-31日9:00 锡东水厂-具区路(长江水全覆盖工程)停水,主要影响:硕放杨家湾工业园停水。另外,硕放梅村高新区、新区高浪路以南地区、新安、东北塘、锡北、东湖塘、港下、羊尖、安镇、查桥、东亭、厚桥、甘露、荡口、鸿声、后宅等地区低压供水。  
2. 2009年6月1日9:00-2日9:00 扬名工业园停水。希沿线单位和居民提前做好准备。 陆媛

### 运河景观灯市区段 将于国庆前竣工

昨日据无锡市市政公用局消息,苏南运河无锡市区段景观灯工程方案于近日确定。

据了解,该工程是无锡景观照明“12233”优化实施方案的三条运河风光带之一。整体运河段上选择分段式,进行七色光分区规划,使整个景观有一个较好的连续性。此外,负责单位对于片区节点进行重点设计,由南至北产生节奏,完工后将形成一个具有色彩、明暗、节奏较为和谐的水上景观照明“走廊”。而该工程计划于10月1日前全面竣工完成。唐奕

### 本周六将开出 12万元发票大奖

由于4月份注册的有奖发票不满3万份,当期的地税有奖发票电视直播抽奖一等奖6万元轮空,奖金直接进入5月份的奖池。这样一来,5月份的一等奖奖金总额加为12万元。根据无锡市地税局的统计,截至昨天下午3:00,注册抽奖发票的份数已经达到5.8万份,创历史新高。

据无锡市地税局相关负责人介绍,本月注册有奖发票人数之所以有猛增之势,既得益于有奖发票电视直播抽奖的宣传,市民的知晓率在提高,同时,“五一”小长假的消费高峰,也使市民手中握有大量的发票。地税工作人员也提醒市民,参与注册的有奖发票并不限于当月使用的发票,凡无锡市使用的2008年以来的地税餐饮、住宿、娱乐、旅游、房屋中介、其他服务业,如沐浴、美容、理发、洗染、照相等行业,凡有发票均可参与电视直播抽奖。市民可以通过登录无锡地税网站(www.wuxitax.gov.cn)输入20位的发票码(即代码+号码)和密码进行发票注册,也可以拨打无锡地税纳税服务热线(0510)12366根据提示进行注册,更可以持发票原件到地税机关兑奖窗口进行注册。

本月地税有奖发票电视直播抽奖日期为5月30日,一等奖金额12万元,其余奖项金额不变。薛晨

### 无锡产电动车要开上珠峰

随着“2009地球第三极珠峰大行动”上月在北京启动,其交通方面的合作伙伴新日电动车公司昨天正式“发车”珠峰。50多名志愿者以及10多辆各种类型的电动车昨天从无锡出发,将于6月1日至10日间,在珠峰大本营进行电动车爬坡、续航等极限性能试验。

珠峰生态环境脆弱,据中国气象科学研究院等科研机构的多项跟踪研究,近三十多年来,珠峰地区气温呈明显上升趋势,冰川消融加强,冰湖面积扩大,对全球气候变化响应明显。为保护该地区生态环境,目前在珠峰保护区的核心区,使用最多的还是马车、牛车等环保车辆,快捷高效的新型绿色交

通工具在此处需求迫切。而电动车正是凭借其“零排放”、“效率高”、“能耗低”、“噪音小”等特点,为当地居民探索出一条绿色高效的出行方式。

据了解,此次“2009地球第三极珠峰大行动”活动中,由新日提供的电动车将在海拔5000米以上的砂石路上进行数码磁王双动力电机、磷酸铁锂电池、晶胶电池、多段式数码脉冲充电器大电流和低温等多项性能测试,为改进技术积累科技实验数据。同时,还将在珠峰大本营及周边地区设立电动车租赁站,为当地居民以及世界各地登山者和游客提供绿色环保的交通工具。

金辰 薛晨

### 118名贫困学子等待援助

昨日,据无锡市慈善总会消息,该会将于近期向社会推出118名家庭困难的品学兼优在校生活名单,呼吁热心人士奉献爱心,参与结对助学活动。

“无锡市民对资助学生的热情很高,平时就有许多热心市民经常来询问助学的相关事宜,部分市民还迫不及待到市慈善总会表达助学意愿。今年到现在为止,已有11名贫困学生与社会上的好心人牵手结对,得到及时的资助。”市慈善总会的会长说,今年总会通过贫困学生本人申请、申请人所在街道和区同意、市慈善总会详细调查核实,推选出118名生活困难、成绩优秀的贫困学生,期盼好心人伸出援

助之手。这118名贫困学子是按照“贫中选贫、优中选优”的原则经仔细筛选后产生的,他们家境十分贫寒,品学兼优居多,学历层次较高。其中48名学生来自低保家庭,70名来自低收入家庭,在低收入家庭中有35名学生来自单亲家庭,9名学生是孤儿;68名学生曾获各类奖状、荣誉证书或荣誉称号,50名学生具有其他方面的专长;85名大学生为本科和大专在读学生,27名大学生为高中、中专学生,6名学生欲考大学。除了结对助学活动,市慈善总会还计划对674名本市贫困学生进行一次性助学。资助标准为,初中、高中生2000元/人,大专以上、本科生3000元/人。 俞萍 唐奕

### 中山路冒出个“野鸡”停车场



原本是建筑垃圾遍地的拆迁地块,突然变成平整的停车场。昨天,有市民来电反映,中山路保险大厦旁的拆迁地块上突然冒出一个停车场,并无证收取停车费。

中山路保险大厦旁的拆迁地上冒出的停车场

### 停车收费没发票

昨天上午,《生活无锡》在现场看到,停车场里已经停着二三十辆汽车。停车场没有物价部门的停车收费公示,也没有安装车辆进出收费的栏杆。只有一名男子在入口处,并没有佩戴收费员证。

据知情人士介绍,这个停车场原本是居民区拆迁地块,准备于今年九月份新建地铁站。在此之前,临时把这块地建成了停车场。这个停车场开放至今不到一个星期,大多是附近单位的人来这里停车。“刚开始的时候停车收5块钱,随便停多久,但没有停车收费的合法手续,也没有发票。后来,他们怕收了钱,一旦车辆被盗抢

或碰擦,要负责任,所以就不收费了。”

### 中山路上停车难

上午10点多,开着沃尔沃跑车的一名年轻女子将车驶入停车场,看到停车场四周车位已满,只有中间尚有空地。她犹豫了片刻,还是慢慢将车开出了停车场。“这边停车不收费,也没有人管理,如果车子被撞伤划伤了,损失就大了。还是找收费停车的地方吧。”

“中山路上尤其是朝阳广场这一带,停车实在难!”在附近写字楼工作的钱小姐说,除了个别饭店门口,中山路两侧人行道肯定是不许停的,有的单位停车场只有几个车位,连自己员工的车辆都停不下,更别说外来车辆

了。加上无锡二院在原来停车场的位置上建新大楼,又凭空多出了患者家属的车辆。“我们停车就像打游击战,需要东躲西藏到附近的南禅寺巷、水曲巷等小巷弄堂里。”

### 三方说法

昨天,《生活无锡》联系了中山路整治办公室。相关负责人称,该地块由崇安区房管局负责拆迁,当初该区房管局称市政府要把这块地作为临时停车场,方便市民。而崇安区房管局的回复称,此地块将用于地铁相关建设,目前暂时委托附近一家饭店进行管理。市物价部门表示,他们没收到过这个停车场的相关材料。

陆媛文/摄